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Ключові компоненти глобальної, континентальної  

та регіональної систем безпеки 
 

Тривала російська збройна агресія проти сусідніх держав вимагає об’єктивної 

оцінці ліквідності глобальної, континентальної та регіональної систем безпеки. 

Оцінити можна  лише наявний компонент. Тож відсутність регіонального 

компоненту полегшує відповідь на питання. Тому нема і відповідних її складових: 

організаційної, гуманітарної, тим більше силової. А різного роду парламентські 

організації, прикладом, ПАЧЕС чи гуманітарно-інтеграційні, як єврорегіони 

Дунай, Дністер, Прип’ять, Карпати та інші проблеми безпеки не вирішують. 

Континентальний компонент в питаннях безпеки покликана вирішувати 

ОБСЄ. Безумовно значима своєю історією, здатністю зібрати до купи всіх та 

консенсусним голосуванням прийняти рішення. Це фактично від початку 

утворення організації навічно залишило її пустопорожньою «нарадою» без шансу 

прийняття рішень з питань безпеки. ОБСЄ за своєю суттю не відповідає навіть 

власній назві.  

Втім організація існувала і при виникненні конфліктних питань, збройних 

протистоянь в коридорах РБ ООН часто говорилось, що такі питання належать до 

компетенції ОБСЄ. Особливо це стало відчутним з початком агресії Кремля проти 

України в 2014 році.  

Рада безпеки ООН чи не єдина організація, що намагалась вирішувати збройні 

внутрішні та міжнародні конфлікти. Завдяки чому вдалося зупинити низку воєн і 

створити умови для мирного розв’язання протистояння.  З 1948 року ООН 

провела 71 операцію по підтриманню миру. По різному ці операції оцінюються. І 

все ж...  

Російська агресія проти України – це єдиний випадок, коли ООН 8 років 

організаційно не втручалась у воєнний конфлікт. Таке враження, що РБ ООН 

умисно усунули від цієї війни. Наче системно приймалися якийсь резолюції. Але 

чи спрацювали вони? Відповідь на них – по-звірячому вбиті російськими 

військовими діти, жінки і цивільні чоловіки в Україні. Рідні загиблих і мільйони 

українських біженців переконані, що ООН не здатна виконувати свої функції.  

Слабкість РБ ООН породжена відсутністю воєнно-штабного підрозділу  та 

національних формувань збройних сил ООН. Доречі, і перше, і друге передбачено 

Статутом ООН. Безумовно, право вето постійних членів РБ ООН зробило 

імпотентною цю організацію у випадку з агресією РФ проти України.  

І все-таки підрахунки показують, що в періоді після Другої світової війни 

людство воювало найменше. І жертви понесені за цей час відносно інших періодів 
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найменші. То ж завдяки чому це стало можливим? А давайте на хвилинку з цього 

періоду вилучимо існування NATO, і зовсім молодої AUKUS. Чи вдалося б 

зупинити кровопролиття на теренах колишньої Югославії? Чи зміг би 

цивілізований світ зупинити ІДІЛ? Чи, загалом, європеєць, який захищений з неба 

системою протиракетної оборони «Іджис» відчував би себе в безпеці?  

Українці і євреї добре розуміють що таке щоденні і щонічні ракетні 

бомбардування. А чи розуміють це французи, італійці, греки, угорці? Частина з 

яких, під дією російського інформаційного наркотику, обожнюють 

новосформованого російського фюрера та все частіше голосують за Марін Ле 

Пен, Ципраса, Земана та інших. Вперше за політичну історію у Великобританії 

набирають вагу ліві сили, а «Альтернатива для Німеччини» вже в Бундестазі. 

Можна говорити, що черевик Путіна вже в цих країнах. Але так само «оливкова 

Європа» досі не усвідомлює небезпеку лівих і сепаратистських рухів, що 

керуються Кремлем.  

Людство швидко побігло вирішувати проблеми шести розломів, що означені 

були Генеральним секретарем ООН Антоніо Гуттерешом на відкритті 

XXV Асамблеї високого рівня, де виступили глави держав. Після неї всі кинулись 

вирішувати проблеми інформаційної безпеки, протидії загрозам кліматичного 

колапсу, залучення жінок до управлінських дій, підвищення спроможностей 

молодих людей, протидії пандемії, вирішення проблем голоду і недоїдання. І тут 

на дорозі діям порятунку людства постав кремлівський фюрер. Зокрема, 

наслідком війни РФ в Україні в світі ще мільярд населення долучиться до тих, хто 

голодує чи недоїдає. 

Нагадаю, що окремі країни африканського континенту більш, як на половину 

залежать від імпорту українського збіжжя. 

Дії ерефії простимулювали Пекін до агресивних планів проти Тайваню. Нема 

сумніву, що затягування агресії РФ проти України запустить маховик воєнних дій 

Китаю. Це підкреслює нинішня поведінка китайського керівництва в діях і в 

оцінках російської агресії щодо України. Поки що кроки США та створення 

AUKUS зупинили китайську агресію. 

Аналізуючи нині чинні складові глобальної, континентальної та регіональної 

безпеки стає очевидним, що відсутність в усіх складових силової компоненти 

робить марними зусилля людства в гуманітарній сфері. Так висновок, що 

залучення жінок до управління державними справами понижує агресивність 

суспільства, доказано всіма суспільствами і всіма дослідженнями. Але це 

можливо тільки там, де біснуваті вожді чи схиблені партійні корпорації не 

виношують агресивних планів щодо людства, народів, націй та етносів. ООН 

постає перед вибором: реалізувати в повній мірі силову складову визначену 

Статутом ООН та ліквідувати право вето постійних членів РБ ООН чи згинути, 

повторюючи долю Ліги Націй. Доречно було б і говорити про зміну всього складу 

РБ ООН. 

В Європі та Азії перезріла необхідність формування дієздатної системи чи 

двох систем безпеки. Нарада, в форматі якої працює ОБСЄ, може лише 

розробляти, ухвалювати декларативні документи, меморандуми, принципи. Однак 
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формат «наради» не в силі забезпечити дієвість в умовах збройної агресії. 

Консенсусний принцип прийняття рішень блокує діяльність ОБСЄ. Ніяких рішень 

і дій не може бути, а щодня постають нові загрози.  

Так, зі зростанням агресивності дій Китаю, очевидно, що АТР стане ще одним 

центром впливу на світову політику. Це створить кардинально іншу конфігурацію 

силового протистояння у світі.  

Подальше формування всіх рівнів безпеки буде залежати від того, яка доля 

чекає Росію. Наївно думати, що Хартленд при якійсь конфігурації перестане 

породжувати темряву, зло, війну. Одак Хартленд не може бути в’язницею 

народів. Всі помітили, що у війні проти України кремлівський фюрер подібно 

Андрію Боголюбському привів грабувати Київ орду: башкири, татари, мордовці, 

марійці, буряти, дагестанці, чеченці. Рідко серед того «магаліону тартарії» 

помітиш людей європейської зовнішності. Щоправда, ідентифікують вони себе 

«русскімі» чи «россіянамі». Одразу скажу, що це нічого спільного не має з 

руськими чи русичами, бо це rusticus populus (сільські люди, люди на землі, 

трипільці, кукутенці). 

Кремль у корені задушив національну самоідентифікацію цих народів довівши 

їх до злиднів. І не диво, що ці особи не розуміють призначення унітаза, дивуються 

воді з крана, не розуміють призначення погреба, і без кінця торочать, що «ви 

слішком багато живйотє». Багато, тобто в достатку. 

Ідея нейтральних, лімітрофних, бітвінних держав, що могла працювати в 

попередній моделі безпеки, навряд чи далі може бути задіяною. Адже 

перенаселена Земля вичерпала свої ресурси. Кількість суб’єктів міжнародного 

права та справедливий принцип рівності прав суб’єктів міжнародного права 

роблять форму нейтральності зайвою, не дієвою, більше того небезпечною, бо є 

по суті потенційною зоною фінансової, податкової, банківської, економічної 

злочинності. 

Міжнародне право зазнало найбільш серйозної спроби деформації: від грубого 

порушення Права Гааги та Права Женеви до формування деструктивної 

альтернативної системи рашистського права. Забаганки Кремля руйнували, як 

міжнародне право, так і механізми його реалізації у вигляді Мінських 

домовленостей, домовленості по Нагорному Карабаху, домовленості по 

Придністров’ю, Нормандського формату, московського формату, формату «5+2» 

по Придністров‘ю.  

Всі ці документи вбивали міжнародне право та механізми його реалізації. Як 

наслідок, ставали не потрібні основоположні міжнародні угоди, рішення, 

договори; дискредитувались організації та форуми, що моніторили та 

підтримували реалізації правил світового порядку. 

Ще гірше, що іменування окремих механізмів вбивало клин в співпрацю між 

політиками, політичними силами та державами. Чого варта «формула 

Штайнмайера», яка ніколи і ніде,  в змісті озвученому і написаному в  Кремлі, не 

виголошувалась нинішнім Президентом Німеччини. Наполягаю ніколи і ніде! 

Вже очевидною стає необхідність існування і активної діяльності підрозділів 

безпекових структур, які б моніторили дотримання норм міжнародного права. 
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Необхідна система санкційних дій у разі порушення норм міжнародного права 

суб’єктом. Настав час розробки і прийняття Міжнародного санкційного кодексу, 

де було б зазначено санкції за порушення норм міжнародного права, а також 

процесуального кодексу, який би передбачав механізм доказовості та осудження 

винуватця. 

Міжнародний трибунал у випадку розгляду, слідства та притягнення до 

відповідальності особи чи групи осіб, що вчинили злочини проти людності, у 

випадку, коли ці особи представляють ядерні держави, повинен мати особливий 

мандат підсудності таких осіб та механізм їх відсторонення, усунення від влади та 

притягнення до відповідальності. 

Доречна постановка питання чи може бути суб’єктом міжнародного права 

держава, що не виконує певний мінімум норм міжнародного права. Також 

обов’язковим має бути механізм позбавлення такого визнання із відповідними 

санкційними та правовими наслідками. Не може порушник норм міжнародного 

права правити бал, як то ми бачили, коли РФ повертали до Ради Європи, коли РФ 

блокує в РБ ООН та ОБСЄ цілком зрозумілі мотивовані рішення. 

Слід не забути і те як в ході рашистської агресії проти України ординці 

закрили можливість надання допомоги потерпілим Міжнародним комітетом 

Червоного Хреста. Зрозуміло, що орда успадкувала сталінську заборону надання 

допомоги Комітетом Червоного Хреста радянським військовополоненим періоду 

другої світової війни, що прирекло їх на голодну смерть, то зрозуміло, що дикуни 

не могли дозволити, щоб допомога надавалась цивільним чи військовим зі 

сторони противника. Це має стати окремим питанням. Механізми вироблення 

рішень по «зелених коридорах», надання медичної, гуманітарної допомоги мають 

забезпечуватись силовою підтримкою та санкційними діями проти порушників 

таких досягнутих рішень.  

Екзаменом для цивілізованого світу буде здатність провести слідство, розгляд 

та притягнення до відповідальності групи осіб нинішнього керівництва РФ. Ця 

група ядерних гвалтівників, незаконно успадкувавши ядерний запас колишнього 

СРСР, шантажує весь цивілізований світ нав’язуючи йому свою руйнівну 

енергетичну, гуманітарну, правову політики. 

Москва на свій лад трактує правила світопорядку, на свій лад їх застосовує. Це 

вимагає ретельного вивчення таких дій, внесення змін до норм, що дозволяють 

різнотлумачення та існування міжнародного суду з питань додержання норм 

міжнародного права. 

Так все-таки мир - це порядок встановлений війною!? 

Як віруюча людина стверджую світло, добро, мир - це Бог! 

Право від Бога! 

Ніколи і ніде в Україні не допускайте до влади безбожників, не віруючих 

людей та людей без християнських цінностей! 

 

 

 

 


